

Темы докладов — коммунистическое воспитание

Воспитание

13 ноября на кафедре истории КПСС и политической экономии проведена студенческая научная конференция, посвященная 60-летию ВЛКСМ. В ее работе приняли участие члены студенческого научного общества, преподавательский состав кафедры.

Было заслушано пять докладов на актуальные темы. Так, студент II курса педфака В. Николаев посвятил свою работу книгам Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», обстоятельно показал их значение в коммунистическом воспитании студентов-лесгафтовцев, всей советской молодежи.

С интересом выслушали участники конференции доклад студента III курса педфака Ю. Васильева на тему «Трудовое воспитание студентов-спортсменов — действенное средство коммунистического воспитания». Выступление построено на материалах партийной и комсомольской организаций института, опыте их работы.

Плодом многолетнего исследования явился доклад студента-заочника III курса Ю. Сироты на тему «Коммунистическое воспитание учащихся в системе профтехобразования». На богатом фактическом материале докладчик

показал многообразие и действенность форм идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, значение комплексного подхода к решению этой проблемы.

Плодотворную исследовательскую работу за минувший год проделали студенты III курса спортфака С. Гаврилов и студентка II курса этого же факультета С. Баран. Тематами их выступлений явились «Социально-экономические проблемы физической культуры и спорта в 10-й пятилетке» и «Участие зарубежных интернационалистов в Великой Октябрьской социалистической революции и в гражданской войне».

В обсуждении докладов приняли участие как студенты, так и преподаватели. Все они отметили высокий теоретический уровень научных сообщений, актуальность тематики, давались рекомендации продолжить исследование по избранным темам. Отмечались также и недостатки в изложении докладов, прикованность к тексту. Выказано пожелание в будущем привлечь в студенческое научное общество более широкий круг студентов.

Жюри конкурса рекомендовало вынести на пленарное заседание доклад Ю. Сироты.

А. КОПЫЛОВ,
доцент

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 34 (958)

Вторник, 28 ноября 1978 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

Вести о выпускниках

УРОК ВЕДЕТ ЧЕМПИОНКА

СПОРТИВНЫЙ Ленинград хорошо помнит имя Натальи Смирницкой — чемпионки Европы в метании копья. Это она в 1950 году, показав результат 47 м 55 см, почти на 5 метров опередила достигшую вскоре самых больших высот Галину Зыбину. Смирницкая стала тогда чемпионкой континента, а Зыбина заняла 3-е место.

Прошли годы. Наталья Васильевна много лет работала тренером в легкоатлетической школе у своего верного друга и учителя В. И. Алексеева. Сейчас, вот уже 12 лет, Смирницкая преподает в 160-й школе Красногвардейского района. Дисциплина на уроках высокая. Еще бы — детей учит

известная спортсменка. Родители многих этих ребятшек были свидетелями блестящих выступлений Смирницкой.

И сейчас Наталья Васильевна с благодарностью вспоминает педагогов воспитавшего ее Института имени П. Ф. Лесгафта.

Н. В. Смирницкая руководит кружком ОСВОД в школе. Это серьезная обязанность. Надо, чтобы все дети умели плавать.

Вторым учителем в школе работает Евгения Павловна Мигура, тоже метательница, мастер спорта. В 1962 году она окончила

школу тренеров при нашем институте. Ее наставником был заслуженный тренер РСФСР П. С. Нижегородов.

Смирницкая и Мигура ведут все 22 класса, с первого по десятый. Это почти 800 учеников. Работы много. На уроке их нередко можно увидеть вместе.

Спортивный коллектив 160-й школы один из сильнейших в районе.

А. СЕВЕРОВ
На снимке: Н. В. Смирницкая и Е. П. Мигура ведут урок.

Фото автора



Дипломы всесоюзного конкурса

Ежегодно проводится Всесоюзный конкурс студенческих работ по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения. Конечно, участвуют в нем и ленинградцы. Очередной, седьмой по счету, городской тур был посвящен 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции и проводился в ноябре-декабре 1977 года. Активное участие в конкурсе приняли и студенты нашего вуза. Жюри конкурса отме-

чает значительно возросшее количество и качество представленных работ.

В конкурсе участвовали более 2000 научно-исследовательских работ. Были среди них и подготовленные студентами нашего вуза. Жюри конкурса отметило дипломами II степени работы наших студентов В. Давыдовой, А. Петрова, О. Лбовой и Л. Смирновой.

Отличной оценки жюри и диплома I степени удостоена работа Ю. Сироты.

Этот успех вместе с лауреатами конкурса — студентами по праву разделяют и заведующая кафедрой истории КПСС, доцент К. В. Борщук, и научный руководитель студенческого научного кружка старший преподаватель Н. А. Грудзинская.

В. СЕДОРОВ,
ответственный за работу СНО от комитета ВЛКСМ института, студент

(Продолжение. Начало в № 33)

18 июля.

Дождь, дождь с утра. Обидно до слез: столько ждали этого дня и вот тебе на — погода может все испортить. Размокнет ведь под дождем оформление нашей «ярмарки» и «аттракционов». А массовые выступления нигде кроме стадиона не проведешь. Успокаиваю вожатых и еще более расстроенных ребят.

Сегодня, 18 июля, главное дело лета и всей нашей работы — слет пионерских лагерей, посвященный XI Всемирному фестивалю на Кубе. Представляем дело ЛОСПО «Надежда» на суд зрителей.

С самого начала второй смены готовились к этому дню. Последовательно опробованы мероприятия для слета в масштабах лагеря, провели свой лагерный фестиваль, посвященный кубинскому всемирному.

Бегу по отрядам проверить порядок и оформление в отрядах, готовность к встрече гостей. В этом месяце успешно закончили оформление отрядных уголков, представляющих целые панно, в каждом отряде свое, соответственно профилю. У малышек отряда «Айболит» во всю стену добрый доктор Айболит из пенопласта и ватмана «слушает» жирафа. В сумке доктора, раскрытой перед ним, удачно смонтирован текст

плана мероприятий отряда на всю смену, у маршучек, сидящих тут же на пальме, листки-хвосты со списком отряда, и «поет» на верхней ветке отрядную песню соловей. Малыши очень гордятся своим уголком, берегут его. А у малышек прямо на тебя летит, взмахивая саблей, любимый герой всех ребят — Малыш-Бибальчин.

Создатель всех этих чудес — наш боец Г. Антоник, студентка

«НАДЕЖДА»

ЛГПИ имени А. И. Герцена.

Время 10 часов. Отряд барабанщиков во главе с Валерием Федоровым (студентом 7-й группы III курса спортфака) ушел к перрону, вручать приветственные телеграммы и сопроводить почетным эскортом до лагеря подъезжающие делегации.

И вот по радио звучат позывные слета. Республика Солнцеград встречает первых гостей: делегацию пионерлагеря «Чайка». Навстречу ей выходит отряд «Ариэль», который будет шефствовать над «Чайкой» на слете.

А на подходе — делегация лагерей «Радуга», «Светоч», «Юный ленинец». Лагерную комиссию из Ленинграда встречает наш штаб. До торжественной линейки от-

крытия еще 30 минут, и мы используем это время для знакомства с лагерем. Делегации осматривают оформление отрядов, выставку творчества ребят «Умелые руки», клуб. Оформление на стадионе напоминает: приближается Олимпиада-80!

Успеваем просмотреть концертную программу малышек. У них нет подшефных, зато они отвечают за творческую программу.

Как известно, в делах отряда

отражается, прежде всего, труд вожатого. Но то, что мы увидели в этот день в отряде «Айболит», превзошло все самые смелые наши ожидания. Прежде всего, уровень исполнения номеров ребятами был очень высок и отражал профиль отряда. Они, дети 7—9 лет, сами вели программу, рассказывали про свой отряд, заботились, чтобы зрителям было интересно и приятно находиться у них в отряде. Вожатая отряда — Надежда Пуцина (студентка 5-й группы III курса педфака). Получилось так, что пришла она в отряд вожатых поздно, когда отряды были уже распределены между бойцами и вожатыми. И вакантными оставались лишь места обслуживающего персонала. Но

Специалист закаляется в деле

Надя, не убоившись этого, поехала работать техничкой с совмещением должности библиотекаря. А оказалось настолько добросовестной, интересной, тонко чувствующей детей, что штаб лагеря предоставил ей возможность руководить отрядом. И, забегая вперед, скажу, что по окончании лета Надя была признана одной из лучших вожатых по пионерлагерям Московского района.

А слет набирает силу. Все гости в сборе. Дождь постепенно прекратился, солнце улыбнулось, брызнуло на землю радующими сердце лучами.

Звучит сигнал о выходе на торжественную линейку открытия слета. Сливается в марше пять дружинных знамен. Валетает над лагерем флаг «Фестивалю на Кубе — слет в Солнцеграде!» Делегации передают подарки участникам детских программы Кубинского фестиваля, сувениры — игрушки, чеканка, резьба по дереву. Все это дело рук самих ребят.

А потом — фестиваль концерт, праздничный обед, ярмарка. По радио, на время слета отданного в распоряжение пионерского пресс-центра, — оперативная информация, интервью, корреспонденции. Вдохновенно трудится (Окончание на 2-й стр.)

Чем стала для меня «Надежда»?

Что для меня значит ЛОСПО «Надежда»? Это, прежде всего, встреча с замечательными людьми, каждый из которых являет собой индивидуальность. А все вместе они организовали образцовый студенческий педагогический отряд. Каждый из них относится к товарищу чутью лучше, чем к себе. Каждый член ЛОСПО «Надежда» в любое время готов выслушать тебя, прийти на помощь — советом и делом. И работать после этого легче, веселее.

Еще «Надежда» — это необычные дела. Провести каждое мероприятие с выдумкой, живо, интересно — это и есть, наверное, один из главных девизов «Надежды». Работать в таком коллективе могут только смелые, честные, веселые энтузиасты, способные на большие интересные дела.

В. ФЕДОРОВ,
студент 7-й группы III курса спортфака

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Знаменательным для наших друзей — студентов института, приехавшим к нам учиться из Монгольской Народной Республики, является день 26 ноября — это день 54-й годовщины провозглашения МНР.

Праздничная дата в ноябрьском календаре есть и для второкурсника спортфака, африкан-

ского юноши Димиту Филлиберта. 30 числа этого месяца — день образования молодой Народной Республики Бенин, гражданином которой Филлиберт является.

В этот же день отпразднуют день независимости Южного Пемана приехавшие оттуда в наш вуз второкурсники спортфака Ахмед Бахрак и Мухамед Бартуш.

В числе наших студентов есть и посланцы Ливана. Они отметили День независимости своей страны 22 ноября.

Лесгафтовцы горячо поздравляют своих зарубежных друзей с их праздниками и желают им здоровья, счастья и успехов в учебе и спорте.

Побеждает новая пара

На соревнованиях фигуристов в голландском городе Гааге победы добилась недавно созданная спортивная пара —

студенты нашего института И. Воробьева и И. Лисовский. Лесгафтовцы набрали 135,14 балла (сумма мест 13).

В работе ДОСААФ — шаг вперед

Состоялось отчетное собрание членов ДОСААФ института. Его участники отметили, что комитет ДОСААФ добился за отчетный период успехов в укреплении и пополнении организации. Выполнен план сбора членских взносов и реализации билетов лотереи ДОСААФ.

Много сделано в связи с подготовкой и празднованием 60-й годовщины Советских Вооруженных Сил СССР, 33-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне, месячником оборонно-массовой работы. На хорошем уровне ведется в институте

работа по военно-патриотическому воспитанию студентов: состоялось большое количество бесед, экскурсий, походов по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, соревнований по военно-техническим видам спорта и других мероприятий.

Организация ДОСААФ Октябрьского района в текущем году в соревнованиях по военно-техническим видам спорта заняла 2-е место в городе. Весомый вклад внесли в это команды нашего института по подводному плаванию и морскому троеборью. Успешно

выступила в ряде соревнований наша команда стрелков. Работал кружок мотоспорта.

Вместе с тем, были отмечены и недостатки в работе. Так, недостаточно высок уровень оборонно-массовой работы, полнее должны быть отражены результаты работы наглядно, слаба материально-техническая база.

Собрание признало работу комитета ДОСААФ удовлетворительной. Принято постановление, направленные на дальнейшее улучшение работы организации во всех ее звеньях.

В состав комитета ДОСААФ избраны студенты I курса О. Иванов (педфак) и О. Вяземский (спортфак).

Ю. НИКОЛАЕВ,
председатель комитета ДОСААФ института

Горьковчане на ФПК

Одной из подшефных для факультета повышения квалификации института имени П. Ф. Лесгафта является и наша кафедра физического воспитания Горьковского политехнического института имени А. А. Жданова. Прошли здесь курс обучения более 40 человек.

В своих отчетах на кафедре преподаватели единодушно отмечают хорошо организованный, наполненный очень полезным содержанием учебный процесс на ФПК, то, что программа курса составляется здесь с учетом требований, предъявляемых новой программой по физическому воспитанию студентов высших учебных заведений, то, что к чтению лекций привлекаются ведущие ученые страны. Во всем этом чувст-

Институту —
наше спасибо!

Несколько предложений
по ходу учебы

вуется забота института о слушателях.

Деканат ФПК стремится к тому, чтобы слушатели получили информацию о современном состоянии теории и практики физического воспитания, управления тренировочным процессом.

Вместе с тем хотелось бы высказать несколько предложений. Лекции по педагогике следовало

Письмо в редакцию

бы больше насытить материалом, непосредственно относящимся к высшей школе. Желательно более широкое ознакомление слушателей факультета с работой основных кафедр института и проблемами, над которыми они в данное время работают. В лекционный курс по методологии и методам научно-исследовательской работы на кафедрах вузов следовало бы включить ряд моделей, на примере которых можно раскрыть технологию проведения научного исследования.

Ю. САПОЖНИКОВ,
парторг кафедры физического воспитания Горьковского политехнического института имени А. А. Жданова, старший преподаватель

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

здесь отряд корреспондентов во главе с Вячеславом Дмитриевым.

Столовая всех сразу не вмещает, приходится обедать в две смены. Но велика ли беда, когда шефы-хозяйева тут же предлагают тебе интересные игры, орлянский песенный круг. Он, кстати, стал одним из символов нашего слета. Положив руки друг другу на плечи, поют в сиделенном, плечо к плечу, круге ребята, знакомят друг друга с играми, обмениваются впечатлениями.

А после обеда — ярмарка с розыгрышами, аттракционами, подарками. Получившего пять жетонов за победу в разных конкурсах ожидает аппетитнейший приз (пряники или конфеты) а хочешь — обменяй жетон на сувенир, открытку.

Хозяинничает на ярмарке отряд «Ариэль» (театральный), зазывает песнями и прибаутками, пускается в пляс ансамбль «цыган». Попробовал было дождь загнать нас под крышу, да не тут-то было — опять победило солнце.

А время неумолимо. И вот пришел час расставаться. Все собрались в клуб на общий сбор закрытия слета. Подведение итогов фестиваля художественной самодельности, конкурса детского творчества по представленным на

выставку работам, подписание телеграммы участникам XI Всемирного фестиваля на Кубе (через газету «Ленинские искры»). И песня одна на всех:

«Дети разных народов
Мы мечтой о мире живем...»
Отъезжающие делегации проходят в живом коридоре солнце-

«НАДЕЖДА»

градцев, выстроившихся от клуба до самых ворот лагеря. Рукопожатия, песни, лозунги.

Слет закрыт. Слет продолжается: в своих лагерях, куда едут делегации, в сердце каждого участвовавшего в нашем празднике.

8 августа.
Еще 10 дней, и — все, лето кончилось. Наше лето: пионерское, надежское. Как-то подумали об этом и загрустили. Обидно стало, что все проходит, рано или поздно, время не шадит...

Как быстро дни летят.
Будь же другом, август,

не спеши
И прощальных я не выдам слез,
Как бы трудно не пришлось...
Только и поем эту песню последнее время. Детей уже мало. Последние два дня дожди, проливные, холодно.

У многих родителей отпуска,

вот и забирают детей. Вчера уехали Сергеевы — Оля, Таня, Сережа. Любимые дети «Надежды». Все три месяца, что были они в лагере, не было дня, чтобы Сергеевы не «выкинули» бы какой-нибудь номер, обычно кончающийся казусом. Вроде того, что Ольга (младшая), участвуя в

спектакле театрального отряда, репетирует свою роль исключительно по вдохновению, которое почему-то посещает ее после отбоя или рано утром. Уехали Сергеевы, Казыханов, Кошкин... Тише стало в лагере, спокойнее и грустнее.

Третья смена по погоде превзошла две предыдущие. Целую неделю тепло, солнечно. Успели сходить в трехдневный поход к озеру Строганово, что от нашего Прибыткова более 20 км. Спартакиаду провели успешно, и победители съездили к старым друзьям по слету в пионерлагерь «Чайка», где под чутким руководством нашего физрука В. Новикова успешно сыграли в футбол, пионербол, настольный теннис.

Интересно у нас получилось, несколько символично: первая смена — наша Вера (в то, что по-

лучится, будет интересно ребятам, выдержат лагерь наши студенческие плечи); вторая — Надежда (на успешный слет, на признание отряда вожатых повсеместно и его системы работы); третья — Любовь (к детям, которые теперь действительно наши, к лагерю, с которым столько связано, пережито, где очень многие руками вожатскими, надежан сделано, и, конечно, — друг к другу).

На днях узнали: обком профсоюзом награждает ЛОСПО «Надежду» поездкой в Артек. Сбывается мечта детства и лагерного лета. И значит, еще не прощаться?!

Отряд вожатых не только выжил, но и доказал свое право на существование, на работу в лагере. Он получил официальное признание и приглашение на лето-79.

Кто захочет узнать о «Надежде» больше, понять ее и быть с ней, — приходите в комитет комсомола, обращайтесь к студентам-надежанам нашего института, о многих из которых рассказано сегодня.

И поэтому я не кончаю рассказа и пишу: «Продолжение следует летом 1979 года».

Л. БЕЗРУКОВА,
начальник пионерлагеря «Рассвет», командир Ленинградского объединенного студенческого педагогического отряда «Надежда»

Чем стала для меня «Надежда»?

В составе «Надежды» я выезжал в пионерлагерь дважды. Первый раз это было зимой. Уже тогда я понял, что нахожусь в отличном коллективе людей, одержимых благородной, светлой идеей. И не колеблясь, я изменил свои планы на лето и поехал работать с ними.

Вот эта одержимость, всепоглощающая преданность работе и любовь к детям — отличительные черты работы надежан.

Сейчас я не представляю свою жизнь без общества моих друзей по отряду «Надежда», для меня это очень светлое, чистое. Это мой маяк.

Если бы случилось вернуться в школьные годы, я обязательно постарался бы попасть в лагерь, где действует ЛОСПО «Надежда».

Став членом этого коллектива сразу становясь активным участником его деятельности.

В. АПРОЛА,
студент 7-й группы III курса спортфака